
 

 

 

 

De ChristenUnie baseert haar politieke principes op de Bijbel, 

Gods geïnspireerde en gezaghebbende Woord. Haar leden 

verenigen zich vanuit het christelijk geloof, zoals kernachtig 

verwoord in de Geloofsbelijdenis van Nicea. 

 

In de beginselverklaring geeft de ChristenUnie aan hoe ze 

deze grondslag politiek wil vertalen: 

* in haar visie op samenleving en de politiek 

* in haar politieke kernwaarden 

* in haar eigen houding. 

 

Een goed leven is een leven in verbondenheid, dat is het 

grondmotief van de ChristenUnie. Dien de samenleving, deel 

de vrijheid, bescherm het leven, vanuit dat appel wil zij 

politiek bedrijven. En op dat appel wil zij ook zelf 

aanspreekbaar zijn. 

 

Uit:Vrede zoeken, recht doen, Beginselverklaring van de ChristenUnie.(vastgesteld 24-11-18) 

 

Jaarverslag  2018 - ChristenUnie Den Helder   
   

Als afdeling van de ChristenUnie in Den Helder kijken we met een dankbaar hart terug op het 

afgelopen jaar. De eerste maanden stonden in het teken van de campagne voor de 

gemeenteraadsverkiezingen in maart. We hebben twee zetels in de gemeenteraad weten te 

behalen en na de college- onderhandelingen een wethouder. Van de verkiezingscampagne is 

een apart verslag gemaakt. De belangrijkste punten van het afgelopen jaar zou ik hier kort 

willen noemen:     

 

Bestuur kiesvereniging: 

 

Aan het begin van dit afgelopen jaar bestond het bestuur uit: Tom de Vries (voorzitter), Piet 

Bras (secretaris) en Kobus Post (penningmeester).  Echter: begin mei, in de tijd van de 

college- onderhandelingen heeft Tom de Vries zijn bestuursfunctie neergelegd en op 17 juli 

hebben we tijdens de ledenvergadering afscheid van Tom genomen.  Sinds midden vorig jaar 

bestaat het bestuur dus uit Piet Bras (secretaris) en Kobus Post (penningmeester). Als bestuur 

willen we graag meer doen dan de zaak 'draaiende houden' en voor de komende tijd zien we 

uit naar nieuwe (bestuurs)leden om de afdeling te versterken. Dit is een belangrijk punt van 

aandacht en ook van gebed.  
 

Bestuursvergaderingen: 

 

Aan het begin van het jaar hebben we als bestuur regelmatig met het campagneteam 

vergaderd en zijn ook veel zaken telefonisch of per mail afgehandeld. Op 25 april hebben we 

als bestuurd vergaderd om de actuele stand van zaken te bespreken en na de vakantie zijn we 

op 18 september bij elkaar geweest om de voortgang te bespreken.  

 



 

Ledenbestand: 

 

Per eind 2018 was het aantal leden van de ChristenUnie in Den Helder  88. Het werkgebied 

van de ChristenUnie Den Helder omvat de gemeenten Den Helder en Texel. 

 

Ledenvergaderingen: 

 

Op 3 mei hebben we een - extra - ledenvergadering gehad in het kader van de college -

onderhandelingen waarbij sprake van samenwerking met o.a. de PVV. Dit is uiteindelijk niet 

door gegaan, omdat de Stadspartij de 'stekker er uit trok'. Dit deed echter zoveel stof 

opwaaien dat het goed was om in die extra vergadering met de leden te spreken. 

Later hebben we op 17 juli opnieuw een ledenvergadering gehad die in het teken stond van 

het bereikte resultaat bij de college- onderhandelingen. Dit resultaat werd goed ontvangen en 

positief gewaardeerd door de leden.  

 

Vertegenwoordiging in de gemeenteraad: 

 

Na een intensieve periode van onderhandelingen werd eind juni bekend gemaakt dat  de zeven 

formerende partijen, Beter voor Den Helder, CDA, VVD, Stadspartij, PvdA, Seniorenpartij en 

ChristenUnie, het in principe eens zijn over de inhoud van het zogenaamde ´Helders 

Akkoord´. Het thema is: voorwaarts, in gezamenlijkheid, waarbij nadrukkelijk ruimte moet 

zijn om de denkkracht en ideeën van die partijen die niet aan het akkoord hebben meegewerkt 

een plek te geven. Net als de inbreng van bewoners, ondernemers en partners in de stad. 

 

Sinds 9 juli jl. maakt Tjitske Biersteker, namens de ChristenUnie, deel uit van het college van 

burgemeester en wethouders van Den Helder. Half oktober, na 100 dagen, schrijft ze dat  

ze zich nog steeds verwondert over het feit dat ze dit ambt namens de ChristenUnie mag uit- 

oefenen. Ik ben daar dankbaar voor en vind dat tegelijkertijd een grote verantwoordelijkheid. 

Er is een goed contact met de (steun)fractie en gezamenlijk weten we ons afhankelijk van 

onze God. 

 

Sinds de verkiezingen in het voorjaar en onze deelname aan het college bestaat de fractie uit 

de raadsleden Hans van Donkelaar en Dina Polonius. Ze worden ondersteund door de raads-

commissieleden Anjo van Dam, Jannemieke van Donkelaar en Sebastiaan Pavlotzky. 

 

In het najaar sprak Hans van Donkelaar de volgende 'algemene beschouwingen' uit: 

 

ChristenUnie  bijdrage algemene beschouwingen 2018 

 
Voorzitter, 

 
Ruim een maand geleden werden in de  Tweede Kamer de algemene beschouwingen 

gehouden. Het kabinet kwam met een positieve boodschap. De werkeloosheid neemt af en het 

grootste deel van de Nederlanders gaat er op vooruit. Ook in Den Helder zijn er positieve 

geluiden te horen. Jaren lang kreeg je medelijdende blikken als je vertelde dat je uit Den 

Helder kwam. Inmiddels is dat anders. In de zomer zijn de terrassen op de Beatrix straat vol. 

Genieten mensen van een hapje en een drankje op Willemsoord en hebben we de mooiste 

bibliotheek van de wereld.  



Heel recent gebeurde het zelfs, midden in het land dat iemand na gehoord te hebben dat ik uit 

Den Helder kwam, positief reageerde en mij toevertrouwde dat Den Helder een stad is waar 

ze graag komt. Ook de woningstichting heeft goed nieuws als ze zegt dat bij de verkoop van 

nieuwe huizen, inmiddels 50% van de kopers van buiten de stad komt. Terwijl dit jaren 5% 

geweest is. Het gaat blijkbaar de goede kant op met de stad. Ondanks dat zijn er nog wel grote 

uitdagingen. Kijk alleen maar naar de enorme kosten die we moeten gaan maken voor de 

haven. Maar gaat het ook goed met de inwoners, de mensen die leven en wonen in Den 

Helder?  

Voorzitter, die vraag is lastiger te beantwoorden dan te stellen. Er zijn meer mensen die een 

baan hebben en minder mensen die afhankelijk zijn van een uitkering. Dat is zeker een 

gunstige ontwikkeling. Maar er zijn nog steeds heel veel mensen afhankelijk van de bijstand 

of een andere uitkering. Mensen die moeilijk de eindjes aan elkaar kunnen knopen die aan het 

eind van de portemonnee nog een stuk week over hebben. Mensen die door lichamelijke of 

geestelijke oorzaak of wat voor reden dan ook, niet aan een baan kunnen komen. Deze 

mensen en in het bijzonder ook hun kinderen zijn afhankelijk van allerlei subsidies waarmee 

we hun leven net iets makkelijker kunnen maken, waardoor hun kinderen nu misschien wel 

mee kunnen doen. Waardoor mensen uit de eenzaamheid kunnen komen. Of waardoor 

mensen zich kunnen ontwikkelen en zo in aanmerking komen voor een baan waar ze anders 

geen kans op hadden. Deze mensen willen we heel graag helpen maar daar is geld voor nodig, 

veel meer geld dan we krijgen van het rijk. Als gemeente legden we daar veel geld bij. Geld 

wat we door allerlei oorzaken niet meer hebben. Daarmee hebben we onze grootste moeite te 

pakken. Het gaat goed met Nederland en toch moeten we bezuinigen in Den Helder. Fors 

bezuinigen en het kan niet anders dan dat we vooral bezuinigen daar waar we veel meer geld 

uitgeven dat dat er binnen komt. Het sociale domein. Dit gaat ons aan het hart. Dit is bij de 

coalitieonderhandelingen ons grootste struikelpunt geweest en de reden dat we tot het 

allerlaatst getwijfeld hebben of we wel mee konden doen. En voorzitter dit is nog steeds een 

pijnpunt voor de ChristenUnie. Betekent dit dan, dat het hier stopt voor de ChristenUnie. Dat 

we de handdoek in de ring gooien. Nee. We moeten bezuinigen dat is ons ook duidelijk en 

omdat die gesubsidieerde sociale organisaties goed en belangrijk werk doen moeten we ze in 

stand proberen te houden. Alleen met minder subsidie en misschien wel met prestatie 

afspraken. Zo kunnen we mogelijk bezuinigen zonder dat dit ten koste gaat van de zwaksten 

in de samenleving. 

Maar daar houd het niet mee op, dat zeker niet. De ChristenUnie staat bekend als een sociale 

en constructieve partij. Met de verkiezingen hebben we al ruim ingezet op de gebiedsgerichte 

aanpak en dat doen we nog steeds. Bij de gebiedsgerichte aanpak komen de verschillende 

domeinen samen. Het sociale domein en de openbare ruimte. We moeten anders kijken naar 

wat de inwoners nodig hebben. In de gebieden die binnen wijkgericht werken, planmatig de 

focus hebben, gaan we met de bewoners in gesprek en kijken we wat er in die wijk voor die 

bewoners nodig is. Maar vooral kijken we met de bewoners naar wat ze nodig hebben waarbij 

het initiatief veelal bij de bewoners vandaan moet komen zodat het ook door de bewoners 

gedragen wordt. In de ene wijk is dat een huiskamerproject en in de andere een buurtterras of 

nog iets heel anders. Dit zijn de plekken waar de bewoners met elkaar in gesprek gaan en 

waar vroegtijdig problemen gesignaleerd kunnen worden, voordat deze uit de hand lopen. 

Waarbij bewoners geholpen worden hun weg te vinden in het doolhof van instanties en 

loketten. De buurthuizen moeten hier een prominente rol in gaan spelen. Als we dit goed 

weten te organiseren en daar gaan we ons voor inzetten, daar zullen we het college ook 

kritisch op volgen dan kunnen we daarmee problemen oplossen voordat het grote problemen 

worden en zo de kosten van de sociale voorzieningen binnen de perken houden. Waardoor de 

zwaksten in de samenleving nog steeds dat kunnen krijgen wat ze nodig hebben voor een 

zinvol leven. 



Voorzitter, 4 jaar geleden stond Tjitske Biersteker hier en zij liet weten dat de ChristenUnie 

vooral hoopt dat er de volgende 4 jaren rust in de politiek zouden zijn. U weet hoe dat gegaan 

is en hoe onrustig het was. Nu zeg ik het weer. Wij hopen op 4 jaar van rust. 4 jaar van 

bouwen. 4 jaar lang, op een eerlijke en recht door zee manier politiek voeren. Om op die 

manier een betrouwbare partner te zijn voor andere organisaties en overheden om zo ook alle 

kansen te benutten voor de ontwikkeling van Den Helder. 4 jaar lang met het vizier open en 

de blik vooruit. Of zoals Christenen zeggen. De blik omhoog. Hier zijn wij op aanspreekbaar 

en ik hoop en verwacht dat er met ons meer zijn die zo verder willen gaan. 

 

Voorzitter, zoals u van ons verwacht en naar goed gebruik van de ChristenUnie wil ik 

eindigen met een citaat uit de bijbel. Het is een bekend citaat dus mogelijk heeft u dit al vaker 

gehoord. In Jeremia 27:7 staat: Bid tot de Heer voor de stad en zet je in voor haar bloei want 

de bloei van de stad is ook jullie bloei. De ChristenUnie zal zich biddend en werkend inzetten 

voor de bloei van de stad en van haar inwoners. 

Voorzitter, dank u wel. 

 

Provinciale vergaderingen: 

 

Op 12 januari werd de provinciale 'kick off' voor de gemeenteraadsverkiezingen gehouden in 

Amsterdam. Een mooie avond en het was goed om zoveel andere partijgenoten te ontmoeten. 

Op 25 mei werd voorjaarsvergadering van de Provinciale Unie gehouden in Haarlem. Daar 

heb ik (Piet Bras) na zo'n 10 jaar afscheid genomen als secretaris. Een mooie avond, waar ook 

senator Roel Kuiper e.e.a. over het werk in de Eerste Kamer vertelde. 

Op 30 november werd de najaarsvergadering gehouden waar o.a. de kandidatenlijst voor de 

Statenverkiezingen van 20 maart 2019 werd vastgesteld.   

 

Landelijke vergaderingen: 

 

Op 9 juni werd het partijcongres gehouden in Lunteren en op 24 november in Zwolle. Dit zijn 

altijd inspirerende congressen en dragen bij aan de onderlinge verbondenheid in de 

ChristenUnie. Het is goed om elkaar te ontmoeten en te spreken en ook te worden toegerust 

voor onze politieke en bestuurlijke taak. De ChristenUnie- leden worden hiervoor per mail 

uitgenodigd. Omdat lokale afdelingen extra stemmen kunnen uitbrengen, ontvangt de 

secretaris van de afdeling het zogenaamde presentieformulier.  

 

Tenslotte: 

 

Zo terug kijkend, is het een voorrecht om lid te zijn en ook actief betrokken te zijn bij het 

werk van de ChristenUnie.  Met elkaar mogen we het goede zoeken voor onze stad en ons 

land. Hopelijk komen er meer leden bij die het werk van de ChristenUnie willen steunen. Dat 

kan op verschillende manieren, door actief mee te denken in de fractie of door het persoonlijk 

gebed, op de achtergrond, maar niet minder belangrijk! Met dit verslag heb ik niet de pretentie 

volledig te zijn, maar wel de intentie u zoveel mogelijk te informeren, dus als er vragen zijn, 

laat het weten! 

 

Met vriendelijke groet, namens het bestuur,    

 

Piet Bras, Violenstraat 55 

1782 KA  Den Helder. Tel. 0223-617532.  

Mail: p.f.bras@quicknet.nl of kijk op   www.denhelder.christenunie.nl  

mailto:p.f.bras@quicknet.nl

